

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1. (Béla-bórház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földművelés és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem vesszünk fel. Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal) valamint vasárnap (6 oldal) 300 P.

Vorosilov marsall beszéde a Kisgazda Párttól és Magyarországról nagy kérdéseiről

A Független Kisgazda Párt népi esztendő rendezett, melyen megjelent Vorosilov marsall, a szövetséges ellenőrző bizottság elnöke, magasrangú tisztjei társaságában, valamint Puskin követ és a követség több tagja.

Műsor után a vendégek tisztelője fogadás volt, amelyen Nagy Ferenc elnök üdvözölte a vendégeket.

Ennek a találkozásnak, mondotta többek között, egyik célja volt, hogy megmondjuk, hogy ebben a pártban, amely a magyar parlament többségi pártja, szintén és igazán él a magyar és orosz nép közötti barátság vágya. Most, amikor részesei vagyunk a hatalomnak, nem akarunk és nem fogunk elfeledkezni arról, hogy mivel tartozunk a Szovjet-Unionnak. A szovjet hadsereg nyitotta meg az új élet kibontakozásához vezető utat és ezért ösztönöz hálánkat, nagyra-beesültünket és köszönetünket fejezzük ki. Az a barátság, amelyet nem szűnik meg soha ápolni, mind mélyebb lesz közöttünk és ebből az alkalomból szeretettel köszöntjük a szovjet birodalom nagy vezetőjét, Sztalin generálisát.

Vorosilov marsall válaszában a magyar belpolitikai és társadalmi kérdéseket érintette. A Magyar Kisgazda Párt nagy erőt képvisel az országban, mondotta. Ha Tildy Zoltán, Nagy Ferenc, Varga Béla és mások hozzáértő vezetése alatt álló Kisgazda Párt maga mögé sorakoztatja a magyar nép többségét, ez a többség sok tekintetben megszabja az ország jövő sorsát.

Az a benyomásom, folytatta Vorosilov, hogy a párt első lépését a legteljesebb mértékben helyesek voltak. Az országvezetői helyen irányt választottak és ezzel biztosították az új demokratikus állam továbbfejlődési lehetőségét. A kormányban a Kisgazdapárt van többségben és éppen ezért erre a pártra óriási felelősség hárul. Az ország talpraállítása érdekében gyors intézkedések szükségesek. Magyarország külpolitikája jelenleg nem függ teljes mértékben a magyaroktól, de a magyar népek a külpolitikai kérdések tekintetében nem kell aggódni. Amennyiben a nagy hatalmaknál, amelyek a népek sorsát intézik, nem mutatkozik semmi olyan óhaj, vagy tendencia, amely kedvezően lenne Magyarországra tekintetében. Ami a belpolitikai nehézségeket illeti, ne felejtjük el, hogy a magyar nép ezeket a nehézségeket csak a maga erejéből, saját eszközeivel tudja megoldani. A magyaroknak nem szabad kiváltképpen arra számítani, hogy valami

ilyen külső erő túlságosan nagy segítséget nyújthasson, most, amikor az egész világ olyan helyzetben van, hogy kívülről jövő segítségre egyetlen nemzet sem számíthat. A Szovjet-Unió és a szovjet nép mindig őszinte barátsággal felel az őszinte barátságra, még olyan államok irányában is, amelyek a múltban nagy hibákat követtek el a Szovjet-Unionnal szemben.

Legfontosabb feladatok — mondotta Vorosilov marsall — az ország egészségesebb pénzügyi helyzetének helyreállítása, a dolgozók anyagi helyzetének megjavítása, főként a közellátás megszervezése révén, az összes termelőerőknek a termelőmunkába való beállítása. A nehézségek, amelyek az ország most keresztül megy, természetesen nagyok, de nem olyan súlyosak, ahogy azt sokan feltűntetik és ha az ország valamennyi termelőerejét munkába állítják, akkor sikerül kijutni a mostani helyzetből.

Vorosilov végül Tildy Zoltán miniszterelnöknek és a vezetése alatt álló kormánynak az előttük álló feladatok megoldásához a legpontosabb sikert kívánta. Beszédét zártna nem akartó lelkes tapsal és éljenzessel fogadták.

Nem sikerült megállapodnunk Csehszlovákiával

A magyar-csehszlovák tárgyalások befejeződtek. Győngyösi János külügyminiszter és kísérője elhagyta Prágát. Eltekintve a tárgyalások eredményéről, az elkövetkezőt közölték:

Azok a tárgyalások, amelyek december 3-án Prágában kezdődtek a csehszlovák és magyar küldöttségek között, december 6-án befejeződtek anélkül, hogy a tárgyaló felek megállapodásra jutottak volna. A tárgyalások anyagából azonban megállapítható, hogy mindkét részről felvetett javaslatok több pontja tekintetében azonos álláspont alakult ki. Így a magyar delegáció annak az elvnek hangsúlyozásával, hogy a felmerült probléma megoldására javasolt lakosság-cserét nem tartja humánusnak és a demokratikus elvekkel egyezőtlennek, mégis hajlandóknak nyilatkozott a Magyarországon önkéntesen jelentkező szlovákoknak Szlovákiába való áttelepítéséhez hozzájárulni, a Szlovákiából már eddig kiutasított magyarok beszámítóságával azonos számú magyart

átvinni, azonban azt kívánta, hogy az így lebonyolítandó népesítés után visszamaradó magyarok a végleges döntésig visszahelyeztessenek, a politikai jogok kivételével, adha a jogállapotba, amelyet 1938 előtt élveztek. Minthogy azonban csehszlovák részről a hozott magyarellenes intézkedések csupán bizonyos mérvű enyhítést vállaltak, de nem voltak hajlandók az összes eddig hozott magyarellenes intézkedéseket felfüggeszteni, főleg nem a magyarokkal szemben alkalmazott közmunkarendeletet, amely annyit jelent, hogy kiutasítások helyett most már az ottani magyarságot a csehszlovák hatóságok közmunka igénybevétel címén széttelepítik, a lakosság-cserére vonatkozó megállapodás nem jöhetett létre.

A tárgyalásokon kialakult szívélyes légkör mégis azzal a reménnyel töltötte el a tárgyalófeleket, hogy a felmerült probléma tekintetében talán lehetőség nyílik a tárgyalások továbbfolytatására.

Kövér vezérőrnagy a magyar ellenállás katonai veránúiról

Szombaton délelőtt a Csokonai Színházban Kiss János aljtábornagy és vértanú társainak emlékére gyászünnepeket rendeztek. A Himnusz után Bálint Gábor szavalt.

Kövér Marcell vezérőrnagy mondott ünnepi beszédet. Hangzott, hogy a három hősnak a magyar szabadság ügyéért kellett meghalnia, ugyanúgy, mint 1849. októberében az aradi tizenháromnak is sírba kellett hullnia. Mindkét esetben a német imperializmus, az állott harcban a nemzet. Ezután vázolta a múlt évben a német megszállás alatt létrejött magyar ellenállási mozgalom történetét. A politikai ellenállás mellett katonai mozgalom is szerveződött. Az ellenállás mozgalom jól baladta előre, a vezetőknél már Malinovszky marsallal is sikerült az érintkezést felvenniük. A Gestapó és nyilas bérénciek azonban letartóztatták a mozgalom kato-

ni vezetőit, Kiss János aljtábornagyot hetedmagával a vadlított padjára ültették. A három „főbűnös”, újkori történelmünk e legdicsőbb hőrocsait december 8-án kivégezték.

Az ellenállási mozgalom nem tudta megmenteni Budapestet, de megtudta menteni a magyar népet és a magyar katonának a világ előtt becsületét. Ezeknek a hősokeknak köszönhetjük, hogy ma független Magyarországról és önálló államról beszélhetünk.

Kövér vezérőrnagy ezután parhuzamosan vont 1849. és 1944. tragédiája között, majd kijelentette, hogy míg az aradi bitófák alól a magyar nemzet becsülete soha nem látott ragyogással került ki, addig a múlt év decemberében a magyar hőherok szegényteljes csorbat ejtett a magyar nemzet becsületén.

A budai vértanúk gyászünnepén

Az iparosok és a jóvátétel

Debrecen iparostársadalmi vasárnap Schneider János elnöke által népes értekezletet tartott, melyen a városi tanács ülésén felmerült jóvátételei tervezet kivételével foglalkoztak. Az értekezlet egyhangúlag megállapította, hogy a debreceni iparostársadalom képtelen a tervezett jóvátételei anyagát akár természetben, akár készpénzben megfizetni, anélkül, hogy teljesen a csőd szélére jusson.

Nagy Sándor bemutatót egy kimutatást, mely szerint Debrecen mintegy 2800 iparosának 2 millió 328 millió pengő értékű kelleme beszolgáltatni, vagyis egy iparosnak 4 millió pengőt, melyből egy napra csak jóvátételre 13.334 pengőt, minden munkaadóért 1668 pengőt kell keresnie. A munkaadóra, tekintve hogy az 700 — 800 pengőben van megállapítva, több mint a dupláját kellene ráfizetnie. Ilyen körülmények között a jóvátételek egyetlen iparos se tudná megfizetni, még akkor se, ha éjjel-nappal dolgozna és

mindenütt eladná a termékeit. Gyászinduló után a Bánk-bánból Szabó Samu és Thuróczi Gyula adott elő egy jelenetet, majd a Szózat hangjával ért véget a nagyszabású gyászünnepe.

A honvédelmi miniszter leszerelési rendelete

A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy az I. és VI. hadosztály, nál részben leszerelésre kerüljenek azok, akik szociális szempontból legjobban rászorulnak. Elsősorban érintette a rendelet a 35 évnél idősebbeket, továbbá azok, akik legalább három évi háztartási szolgálatot teljesítettek, a háromnál többgyermekes családok apákát és családfőit és egyetemi tanulmányaikat folytató 1921-es évfolyamú idősebb katonákat.

Az UNRRA-hoz fordulunk segítségért

A kormány tagjai hétfőn Tildy miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács Győngyösi János külügyminiszter részletesen tájékoztatta a kormány tagjait a Prágában folytatott tárgyalásokról. A minisztertanács felhatalmazta a

Újabb rendelkezések az élelmiszer elosztásról

A közellátásügyi minisztérium közli: A közellátás rendelkezésére álló élelmiszerkészletek szükségessé teszik, hogy azt a keveset, ami van, igazságos elosztás mellett a ténylegesen rászorultak számára lehessen biztosítani. Ezért a közellátásügyi miniszter rendeleti úton szabályozta a helyesebb élelmiszerelosztást. A közeli napokban olyan rendelkezések látnak napvilágot, amelyek elsősorban a feketézőket, árdragítókat és valutázókat kizárja a közellátásból. De gondoskodik a miniszter arról is, hogy a közellátásban részesülők számát más módon is csökkentse.

Budapest. Az élelmiszeri munkások küldöttsége hétfőn felkereste Tildy miniszterelnököt. A küldöttség vezetői memorandumot nyújtottak át az élelmiszeri munkások sereglőiről. A miniszterelnök a küldöttség tagjai előtt kijelentette, a kormány feltétlen keresztülvizsgálja az élelmiszer területén semmi visszaélés ne történhessen. Készen

Segítséget Magyarországnak

London. Haïre, a Magyarországot járt angol munkáspárti képviselő pártjának külügyi tagozata részére újabb előadást tartott magyarországi tapasztalatairól. Bizalmas tájékoztató keretén belül ismertette Magyarországra súlyos gazdasági helyzetét és sikrászállt a mielőbb megindítandó segélynyújtási mozgalom érdekében. (MTI.)

Fotó Horváth

Simonffy-u. 1/b.

Rozán kiküldöttek a Debreceni Vásáron

A Debreceni Vásár eseményei egyre imponálóbb arányokban mutatkoznak. Id. Vasárnap Budapestről megérkezett Debrecenbe Zsuzsa Tuzán kereskedelmi attasé, akit a román miniszterium küldött ki Debrecenbe. Társaságában jött dr. Pogány György, a nagyváradi Kamara technikai tanácsadója és Budapestről érkezett Makra Zsolt miniszteri tanácsos.

A vendégeket a Debreceni Vásáron Öry István főispán köszöntötte és Pál József, a Debreceni Város igazgatója katalizálta végig a kilátási pavilonokon Zsuzsa attasé és a többi vendég a legnagyobb elragadtatással nyilatkozott a látottakról.

Hétfőn délelőtt megérkezett Lakatos József a nagyváradi SZEDOSZ igazgatója és az újonnan érkezettekkel bevonásával, vállalták a helyi érdeklőségek részvételével dr. Radó Rezső elnöklése mellett a Magyar-Román Kereskedelmi Kamara igen beható és komoly tanácskozási folytatott és életbevágóan fontos elhatározások történtek Debrecennek fontos közéleti cikkeivel való ellátására vonatkozólag.

Lakatos József és dr. Pogány György egybekeltek a Magyar-Román Kereskedelmi Kamara meghívására a hét végén előadást tartanak Debrecenben, mely iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A Debreceni Vásár látogatottsága egyébként vasárnap folyamán óriási arányokat ért el. Egy-egy órában érkeznek be az autóbussok Nagyváradról és hétfőn megindult Budapestre is az első autóbusz, mely naponta megy és érkezik újabb látogatókkal.

A népbírói bírány gyanúsítottjai

A népbírói bírány ügyében a debreceni rendőrség kiadta a hajdúhadháza és onnan azolo egyént előállított. Dr. Kiss Sándor rendőrszázados, aki a vizsgálatot vezette, az elmúlt napokban kihallgatta a gyanúsítottakat és szembesítette őket a vádak szerint: Poroszlay Ferenc, Poroszlay Ferencnével, Kerekes István a közellátási felügyelővel, továbbá a népbírói ügyet vezető tagjaival: Mányi és Papp János népbírókkal.

8. Nagy József, Csallányosi és a többi gyanúsított azonban tagadta, hogy részt vett volna a betárolásban. Több kihallgatott tanú az állította, hogy Szilvási Jánost látták aznap a tárgyalóteremben papírral, ceruzával kezében jár-

kált és irányította a hajdúhadháza lakat.

Papp János népbíró tanúkihallgatásakor elmondta, hogy Jakabinyi népbíróval az a megbeszélés, mikor őt felelőségre vonták, hogy úgy tesz fel kérdéseket a tanúhoz, mintha védőné a vádlottat, igazán hatott a kihallgatására és ezután kezdtek kiabálni: „Hol az a borkabátos népbíró? Agyon kell verni!”

Több kihallgatott tanú bizonyos Szénási József nevű egyént nevezett meg, aki szintén részt vett volna a verekezésben. A rendőrség erre névre megindította a vizsgálatot és újabb őrizetbevételek várhatók. A kihallgatott nyolc egyént a tegnapi napon átkísítették az ügyészségre.

Kenyéráremelés

A pékek a kenyér árának 800 pengőre való emelését kérték. A közellátási igazgatóság tegnap tárgyalta a kérdést, de nem vállalta a felelősséget és a városi tanács döntésére bízta a dolgot.

Hir szerint három napig nem elegendő a pékek és az osztrák kenyérről hirtelen kapja a közönség.

Dr. Szabó Gyula tanácsnok felvetette újra azt az eszmét, hogy Budapest mintájára 40 pengő legyen a kenyér ára és a különböző pékeknek Pest mintájára az állam térítse meg és fizesse ki. Szabó Kálmán polgármester szerdán Budapestre utazik és útjára elkíséri osztrák dr. Szabó Gyula tanácsnok is és akkor meg tárgyalják a kérdést.

Csak 3 „nyugatos” tiszt van a kerületnél

Kőváry Marsall vezérőrnagy a terület parancsnoka tegnap sajtófogadást tartott. Tájékoztatta a megjelenteket, hogy a debreceni kerület pótlólag szigorral járt el a szabálytalanságokkal szemben. Simonffy Tóth Ernő vezérkarifőnök kiemelte, hogy a debreceni kerület létszámában mindössze csak három „nyugatos” tiszt van, ami a létszámának csak 6 százaléka. Tehát valóban azok a hírek, melyek szerint a kerület tisztikarában vezető szerepet vállalnának nyugatról nemrégiben hazatérték.

A Budinszky per

A Budinszky-perben tegnap tanúkihallgatások voltak.

A vád és védelem képviselői végül bizonyítás kiegészítési indítványokat terjesztettek elő.

A népbírói bírány részben helyt adott az indítványoknak és elrendelte Vajna Gábor nyilas belügy-miniszter tanúkihallgatását, to-

vább Mindszenty József hercegprímás nyilatkozatának ismerettségét. Gálfaiv elnök ezt a nyilatkozatot nyomban felolvasta. Eszerint a vádlott igazságügyminiszterisége idején több esetben igényezett az üldözöttek védelmére a hercegprímás védelmére is lépéseket tett és ő részeltette abban, hogy a letartóztatott főpapot a sopronkőhidai fegyházból elszállítsák és azon kívül helyezték el. A tárgyalást kedden folytatják.

12 ezer Szálasi legény

A moszkvai rádió hírmagyarázója a Németországban fenntartott német csapatok kérdésével foglalkozva többek között ezeket mondja:

A hír, amelyet Zeukov tábornok a múlt héten bejelentett, hogy hatalmas német hadsereg áll készenlétben az angol megszállási övezetben, óriási nyugtalanságot keltett a szabadságszerető népek körében. Mindenütt nagy megrökönyvéssel vették tudomásul az ugynevezett német orvosegypárti létezésének híreit. Nem csupán német csapatokról van szó. Köztudomású, hogy 12 ezer felfegyverzett Szálasi-legény tartózkodik az angol övezetben. A magyar demokrácia nem mehet el szó nélkül e mellett a hír mellett.

A debreceni egyetem hittudományi karára dr. Pákozdy Márton egyetemi tanárt kinevezték. Bukarestben és környékén, illetve a Havas-alföldön óriási hóvihar dúl. A román fővárosban vasárnap délelőtt elakadt a forgalom. A villamos és vízvezeték sok helyen súlyosan megrongálódott. (MTI)

Budapest. Vasárnap este ismeretlen tettesek ellopták Kovács Béla földművelésügyi miniszter személyi gépkocsiját. A rendőrség a nyomozást megindította. (MTI)



CSOKONAI színház
MA este 5 órakor **Csárdáskirálynő**



KAMARA színház
MA Szünet.

Őrizetbe vették Szálasi debreceni „ajtónállóit”

Hegyi Károly debreceni hentessegédet, aki nyilas tagság miatt már korábban rendőri felügyelet alá volt helyezve, őrizetbe vette a rendőrség, mert a népbírói eljárás megállapítása szerint a múlt év júniusában, amikor a nyilaspárt Bajtárs Dezső-utcai helyiségében Szálasi debreceni tartózkodásakor engedély ellenére gyűlést tartottak zárt ajtók mögött a nyilasok és a rendőrség rájuk törve az ajtó a gyűlést megakadályozta, Hegyi állt az ajtóban korbáccsal és ellenszolgált a rendőrségnek.

Ipartestületi közlemények

Az Ipartestület elnöksége felhívja az összes szakosztályi elnökök figyelmét, hogy f. hó 12-én délután 2 órakor rendkívüli értekezletet tart, melynek tárgya a jövőteli beszolgáltatás. Pontos megjelenést, vagy megfelelő kiküldöttről gondoskodást kérünk.

A képzett és mesterek szakosztálya f. hó 17-én délelőtt 10 órakor tisztújító közgyűlést tart.

A főfűszabó szakosztály f. hó 12-én, szerdán fél 3 órakor taggyűlést tart. Tárgy: Béremelés.

A fűszabó szakosztály f. hó 18-án d. u. fél 3 órakor taggyűlést tart. Tárgy: Béremelés.

A bádigos és kéményseprő szakosztály f. hó 13-án, csütörtökön délután 2 órakor tisztújító ülést tart. Minden tag jelenjen meg.

Színház — Mozik

A Csokonai Színház előadásait mártól délután 5 órakor kezdődnek, vasárnap pedig délután 3 és este 6 órakor.

MŰSOR
Kedden d. u. 5. Csárdáskirálynő. Szerdán d. u. 5. Bűn és büzhődés.

PETŐFI MOZGÓ: Magyar film: Magdolna. Új híradó. Előadások: d. e. 11. d. u. 1/3, 1/5 és 6 órakor. Vasárnap is.

APOLLÓ MOZGÓ: Előadások ma és vasárnap: délelőtt 11 órakor, délután 1/3, 1/5 és 6 órakor. Hajnali 6 órakor. Amerikai film.

Karácsonyra

gyermeknek, felnőtteknek legolcsóbb, legszebb, legértékesebb ajándékot vásároljon **SZIKSZAY-nál** Püspöki palota

VÁGÓ-FÉRFIRUHA

Piac és Széchenyi utca sark.

Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerrel eladja, mutassa meg

Szelecsényinek

Iparművész és kisipari játékarukat vásárolj

BERZÉKI Piac-UTCA 38.

Ne tévessze el a címet!
ARANY beváltás **ENGEL** ékszerésznél a **Benyáts** áruházban.

PIGNICZKY óras

PIAC-UTCA 69. Megvehető szemből **ARANYAT** vesz.



József kir. herceg utcá 2. Halcsarnokból 1945 december elsején mint társ kitétem, hallgatással kapcsolatban adó vagy más fizetési terhet nem vállalom. **KALUCZKY.**

FIGYELEM!

VESZÉK: Törött varrógépet, rádió, korbácpár, gramofon alkatrészeket. Horváth Tihamér műszerész m. Deák Ferenc-utca 9.

Férfi és női szövetek, bélésszék nagy választékban vásárolhatók **füszertúli Textilházban** Piac-u 22. (Első lakartékpárt).

Ha jó női szarvas és fél CIPŐT akar nézze meg PÁSTINÁL RÓZSA-UTCA 2.

VÁGÓ-CIPŐ

Piac és Széchenyi utca sark.

Aranyért, ezüstért, brilliánsért **magas áron ér el STASSIK LAJOS** ékszerésznél Piac-u. 56.

Üzlethelyiséget keresek, ajánlóját jutalomba részesítem. Egy jókarban levő sparheltet veszek. Friedman, Csokonai-u. 3.

A legszebb fehérneműk hozott anyagból is **KELLER EDÉNÉ** szalonjában készülnek. Batthyány-u. 9.

Kétekedik? Győződjön meg róla, hogy **ARANYÉRT, EZÜSTÉRT, BRILLIÁNSÉRT** a legtöbbet fizeti

KATONA LÁSZLÓ órásmester, Piac utca 6. szám. Kereskedelmi iskola alatt. Órajavitások szakszerűen.

Fotóciikk, játékaru, ajándéktárgyak **BERZÉKI** Piac-u. 38.

VÁGÓ-NŐIKABÁT

Piac és Széchenyi utca sark.

CZEISLER RUHA és KALAP SZALON újra megnyit. Üzlet a Püspöki palotában.

HÓRA ENDRE óra- és ékszerüzlete és műhelye még ma is **KOSSUTH-U. 2.** szám alatt van. Új üzlet: Piac-u. 20. Városház épület. Arany beváltás.

CIROKSEPRŐ

érkezett. RÓTH kereskedelmi ügynökség. Széchenyi-utca 21.

Tánc táncoyom kezdőknek: Beiratkozás december 11-én d. u. 1/35 órakor a „CENTRUM”-ban (Dr. Konczné, Schaff Margit tánciskolája, Csapó-utca 19.) **Üsszlancok:** d. u. 4 óráig minden csütörtök, szombat, vasárnap.

Sertés kolbászbél és marhából kapható BÜDÉNÉL **KOSSUTH-UTCA 57.** (az udvarban is) **Sertésvágást és füstölést vállalok.**

ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNST **MAGAS ÁRON VESZ** **KOLLÁR** óras **KOSSUTH-UTCA 4.**

1945 december 4-én este 5 órakor elveszett egy darab **pej mura ló kocsival** együtt a Kar-u. 46. sz. ház elől. **Nyomra vezető vagy megtaláló 5.000.000 P** jutalomba részesül. **Avall-u. 2.**

Használhatatlan ócska gumi cizmakot, zarakat, kucskot, varrógép-, korbácpár-alkatrészeket **VESZÉK** **NAGY** műszerész Széchenyi-utca 2.

Fém hulladékot mindenféle anyagot, gépeket a legmagasabb áron vásárol **LANGER és KATZ** Hatvan u. 62. Telefon: 4-12 ócska és új vastelep.

PERCZEL fényképész a Szent Anna-utcai bérházban **félemeleten** nyitotta meg újra műtermét **Bejárat Batthyány-utca felől.**

Mindent 1 helyen
Férfiaknak: Kalap, Nyakkendő, Fehéremű, Pullover
Hölgyeknek: divat pullover, sál, fehérnemű, harisnya
BLEICH BÉLA-tól Piac-utca 49.

HIREK

A Szent István Ferences Plébánia templomban a Vámos-páros úton nagyklencedet tartanak Szent Antal tiszteletére: „Bízunk a Gondviselésben” címen szentbeszédet tart P. Csontos Oszkár. Klencediket ma délután fél 4 órakor tartjuk ajtossággal a mai kor szegényeire. Mindenkit szeretettel várunk.

Névváltoztatás. A beügyvendült Kókóvits Mihály Békassy Béla u. 8. sz. alatti lakos családja névét „Kárpát”-ra, Schmidt Gyula testnevelési tanár és Gyula nevű kiskorú gyermekének családi nevét „Aradi”-ra változtatta át.

Felhívom a város lakosságát, hogy a havazással kapcsolatosan a járdák takarításáról gondoskodjanak és azt rendszeresen takarítsák el. Erre vonatkozólag felhívom kőbűz az utcaüzemeltetést is, hogy ezen munkálatokat ellenőrizze és esetleges mulasztásokról a rendőrkapitányság közigazgatási osztályán tegyen jelentést. Rendőrkapitány.

Egyesített az orosz parancsnokság tulajdonát képező egy darab fekete héthónapos csodór csikó. A megtaláló azt haladéktalanul szolgáltatassa be vagy az orosz városparancsnokságra, vagy pedig a rendőrkapitányságra.

Felhívom azokat, akik a város gazdasági ügyosztályánál tevékenykednek, hogy a 12-én délután 9 órakor a Belső-üzemeltetési városrompónál a tehénkelettel véget kötő ellenőrzés megkezdésére a jelenlegi tehénkeletből juttatásban nem részesülhetnek, igényüket a gazdasági ügyosztály 2. sz. szobájában ismételteljenek be, hogy a kilitásban levő újabb szállítmányokból kiegészíthetők legyenek. A hazajuttatási költségek fedezetére elszámolásig tevékenység 15 000 pengőt a helyszínen az átvétel előtt ki kell fizetni. Gazdasági tanácsnok.

Tanulj gyorsírást, gépirást a Gálán — Léva gyorsíróiskolában. Domb u. 22-b. Államvizsga.

Színleli gépirótanfolyamot, gyorsírótanfolyamot tart középiskolások részére Naményiné gyorsíróiskoláján Plac 58. Lino-nevezésben.

Alarcos rablók megtámadták ebbsi tanyáján Parti Lajos gazdálkodót és Partit félholtárvan a lakást kirabolták. Negyvenmillió értékű ruhaneműt, fegyvereket és pénzt vittek el a tettesek.

Simal gyorsíróiskolában beiratkozás megkezdődött a gyorsírást, gépirást és kereskedelmi alapsmeretek tanfolyamára. Államvizsga. Plac u. 73. Vasútkedvezmény.

Annak a gazdálkodónak, aki olajmagot beszállított a közelegeteknek teljesen eleget tett, a már átadott napraforgó és tökmag minden métermérésétől a hatóságilag felül két liter olaj ellenértékű kivétel nélkül kiszolgáltatásához is igény van. A beszállítás megtörténtét a központi elöljáróság (Debrecenben a Gabonafőosztály) igazolja. Az igazolás alapján a gazdálkodó az olajutalvány kiadását attól a kereskedőtől igényelheti, kinél a napraforgó vagy tökmagot beszállította. Polgármester.

A városi olajmag 15 métermag napraforgót díjtalanul és vámentesen ült ki a hadifoglyok részére.

MEGNYILT! MEGNYILT!
Fűszer, csemege, rövidárúzet
Plac uca 3. sz. volt
BERNFELD rőfűszület
helyén.

Ausschwitziak!
ki tud Kupfer Jenőné (posztos) feleségéről és Edith leányáról, akiket 1944 július 1-én deportáltak. Aki bármit tud róluk, kérem szíves értesítését
őzv. Lusztig Sámuelné
Békóczy utca 4. I. em. címére.

Mit kíván a parasztság!

Nagyszabású parasztyűlés színhelye volt vasárnap a Független Kiszagda Párt helyisége. A gyűlésen pártkülönbözet nélkül több száz debreceni és környéki kisbirtokos és földművelő jelent meg.

Dózsa György elnöki megnyitója után Kardoss Sándor kiemelte a pártkülönbözet nélküli tömeges debreceni és környéki kisbirtokos és földművelő jelentését. Dózsa György elnöki megnyitója után Kardoss Sándor kiemelte a pártkülönbözet nélküli tömeges debreceni és környéki kisbirtokos és földművelő jelentését. Nemzeti egységre van szükség, de ennek keretén belül az agrártársadalmunk alapvető érdeke, hogy súlyos problémái megoldására össze tudja fogni a maga erőit. Akármelyik párthoz tartozzék is a parasztság, érdekei közös és gazdasági jogainak megvédése csak úgy sikerül, ha félretéve a pártkülönbözet, egységes tábort alkot. A parasztság képviselőinek mindenütt ott kell lenni, ahol soráról döntenek. Fel kell állítani a Mezőgazdasági Tanácsot, amely minden gazdasági kérdésben hallgathatja szavát és képviselheti a termelők érdekeit. A tanyavilágban a közbiztonságot sürögősen meg kell javítani. Az élelbevágó kérdések könnyebb megoldása céljából meg kell teremteni a magyar parasztság pártkereteken felül álló érdekvédelmi szervét, a Magyar Parasztszövetséget.

Jámor Ferenc kiszagda felszólalásában hangsúlyozta a szervezkedés fontosságát. Csak így tudunk hangot adni panaszainknak, mondotta. Össze kell fogni erőnket, hogy megkaphassuk a munkánk után járó elismerést és jogokat. A Magyar Parasztszövetség megalakításánál nem kényelmi szempontok vezetnek bennünket, hanem ezzel is a termelés és a közjavát akarjuk szolgálni. A jövőteli kötelezettségről szólva Jámor Ferenc kijelentette: ne vádoljon senki minket azzal, hogy nem akarunk vállalni kötelezettségeinket eleget tenni. Háromnegyed évi beszállítás teljesítése a bizonyítottan ilyen irányú készségünknek. Azonban tarthatat-

lan az a helyzet, hogy csak a gazdálkodó réteget sújtja a beszállítás. Ki kell terjesztenünk a jövőteli kötelezettségeit azokra, akik külföldre szállított élelemmel nehéz kincseket harcoltak maguknak, akik jogtalanul elkobozták a termelők árúját és azok is, akiket a „váratlan jószerencse” állapotokhoz juttattak. Össze kell állania a parasztságnak, ha azt akarja, hogy megszűnjön a viszályosságok. Létre kell hozni Debrecenben is a Parasztszövetséget, amely „Mindenkinek egyért és egy mindenkire” jelezze ki a fogállást az agrárkérdés érdekében.

Bakóczy János szerint az egész nemzet vállalja a jövőteli kötelezettséget. Az állam sürögősen szervezze meg a jövőteli kötelezettséget, vegye meg a termelvényeket és a rendes forgalmi ár kifejezéséig, minden rétegre kiterjedő adóval fedezze.

Dózsa György felszólalásában hangsúlyozta, hogy csak a parasztság nem törömrült eddig gazdasági érdekeinek megvédésére. Például hozta fel a kis Dániát, ahol gyönyörű eredményeket hozott a szociális szövetkezés.

Péterffy József aggodalmát fejezte ki a tanyavilágban tapasztalható közbiztonsági állapotok miatt. Ha ez így halad tovább, elnéptelenednek a tanyak. Annak, hogy Debrecenben rossz a vétele, illet, annak a közbiztonság hiánya az oka.

Több felszólalás után az egybegyűlék egyhangúlag foglaltak állást a Parasztszövetség debreceni szervezeteinek megalakítása mellett. Elhatározták, hogy a közölesen megtartandó tisztikarválasztó gyűlést tizenkét napra ideiglenes vezetőséget választanak. A vezetőség tagjai Jámor Ferenc, Kardoss Sándor, Baraczy Sándor, Baraczy János, Makkai Mihály, Burai András, Busi Bálint, Várhelyi Ferenc, Ménes András, Kovács Sándor, Széplaky Péter és László Zoltán lettek.

A rendőrség épületében tárgyal a népbíróóság

A debreceni népbíróóság hétfőn nem a Déri-múzeumban, hanem a rendőrség épülete III. emeletén, a népbíróóság iroda helyiségében tárgyal. Szűk, alig fűtött tereben folyt le a tárgyalás, amelyet dr. Illyés Gábor helyettes tanácsvezető vezetett. Négy ügyet elnapolt a népbíróóság, így Asztalos Károly, Polgáry Gergely, Sídó Béla, Szabó Gábor ügyét, mivel a vidéki tanúk a vanúti közlekedés korlátozása és szűnete miatt nem tudtak beutazni. Egyedül Nagy Antal józsa lakos ügyében volt tárgyalás. A kiszagdapári népbírója, Büköczy Mihály megjelent, csupán a szociáldemokrata népbíró kételt, de végül ő is megérkezett. Nagy Antal azzal vádolták, hogy csendőrségi besúgó volt és ő jelentette volna a csendőrségnek, hogy Gottlieb Dániel jósza lakos László nevű munkaszolgálatos fia repülőgépen ejtőernyőn megérkezett és szüleinél bujkál. Nagy Antal tagadta a vádat és a tárgyalás folyamán kiderült, hogy ő egy Klein László nevű fitalemberről tájékozott az utcán, akiről azt hitte, hogy Gottlieb László, — erősen hasonlítanak is egymásra — és ezt mondta el, hogy tájékozott volna Gottlieb Lászlóval. A csendőrség a hírek után nyomozott, de utána a csendőrség közölte, hogy tévedésben van Nagy,

mert a Klein nézte Gottliebnek. A népbíróóság több tanú kihallgatása után Nagy Antalt a vád alól felmentette. A népbíróóság felbontotta a felmentő ítélet ellen.

Az Árpádtéri gyülekezet templomi ünnepélye vasárnap délután minden tekintetben szépen ment végbe. Gyülekezeti ének után Hegyaljai Kiss Géza ígét olvasott. Szendy Tihamér érettségizéssel együtt adta elő Nyakas László orgonakísérettel Bach A-moll szonátáját. Dr. Kállay Kálmán egyetemi tanár Isten dicsősége a templomi ünnepélyben tárgykörhöz tartott szöveget felolvasta. Nyakas László éneklése és Szendy Tihamér úabb hegedűjátéka áhítatkeltő volt. Kúrthy Károly néhány lélekbeható költeményét adta elő.

Ma délután 2 órakor a Köztemetői hős halottak részére fenn tartott parcellába az alábbi hős halottakat temették el: Holmer Antal ny. állományú ezredes, Vámos János ővezetős, Kulacs Ernő honvéde, Grofestic Emil honvéde.

Milliókat értékeket lopott a MÁV műhelyteleptől és a Mayer rádiólaboratóriumtól egy fiatal korú tolvaj. A rendőrség büntügyi osztályának I. nyomozócsoportja elfogta a tolvajt, akinek Alvinczytéri lakásán a MÁV műhelytelepről ellopott milliókat érő szerszámokból és a Mayer rádiólaboratóriumtól elvitt 7 millió értékű rádióemulkból sokat megtaláltak.

Háló, ebédlő, kombinált szobák, konyhabereendezések, nemes perzsaanyagok, márkás festmények, üzletberekendezés, nagy választékban kaphatók. **Ivány Endre**
Áruforgalmi iroda és Műkereskedésben, Plac u. 67.
Mindentféle lakberekendezési tárgyak vétele.

ELADOK-VEZSEK hálószobát, úriszobát, kombinált butort, konyhát, zuhanyt, irógépet, varrógépet, férfi és női bundát, ruhákat, sporthelmet, kalybát. **MEZEI Vörösmarty-utca 12. szám.**

A Debreceni Vásár nyitva 9 órától délután 5-ig. Minden belépőjegyre tíz darab cigarettát szolgál ki a Dohányjövédék.

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT HIREI

Azok a párttagok, akik pártigazolványukat még nem váltották ki, jelentkezzenek a pártirodában a hivatalos órák alatt. A vezetőség felhívja a párttagok figyelmét, hogy decemberi, vagy esetleg elmaradt tagdíjait minél hamarabb rendezzék.

Azok a körzetvezetők, akik rádiót kaptak, az engedélyleveleikért sürögősen jelentkezzenek a pártközpontban.

A női tagozat esztendőnkön délután 3 órai kezdettel taggyűlést tart, amelyen a nagyszabású karácsonyi akcióval kapcsolatos folyó ügyek kerülnek tárgyalásra.

A Független Ifjúság hírei. — Azok a tagok, akik ifjúsági tagkönyveiket még nem mutatták be, jelentkezzenek az ifjúsági pártirodában. — A vezetőség felhívja a tagokat, hogy hátralekés tagdíjait minél előbb rendezzék. — A Független Ifjúság a Csokonai Színházban december 11., 12. és 13-án tartandó Dosztojevskij „Bűn és bűnhődés” előadásra tagjainak kedvezményes jegyet biztosít. A jegyeket az ifjúsági irodában lehet átvenni.

Katz Hermann és Hochmann László f. hó 6-án házasságot kötöttek.

A külföldön rekedt magyarok részére rádió útján küldhető üzenetek közvetítésének megkezdése érvé hűi halasztást szenved. A rádióüzenetek előreláthatóan december 17-én kezdődnek. A korábbi merénkezései idejében hírt ad a MTK szerkesztőségéből debreceni kiadósága, Kossuth utca 47.

Felvágta ereit, majd felakasztotta magát idegrohamában Kézelmény József 42 éves fűszermester. Az első alkalommal, amikor ereit vágta fel, idejében rátaáltak a vértőcsében eszméletlenül heverő férfitra és sikerült megmenteni. Ezután lakása melletti viszályban felakasztotta magát. Mire családtagjai rátaláltak meghalt.

Paksi László Sámsoni-úti lakására vasárnapon virradó éjezaka betörték és többmillió értékű ruhaneműt ellopott átkulcsos betörők Vasárnap délelőtt Paks felé ment a betörést bejelenteni a rendőrségre s míg távol volt lakásától, valószínűleg ugyancsak a tettesek ismét behatoltak oda és ötmillió értékű készpénzt, ruháneműt és égyeneműt loptak.

A közlekedésügyi miniszter rendelete alapján burgonyavásárlási engedélyeket lehet kiadni. Az engedély alapján a burgonyát termelőktől lehet megvásárolni. A vásárlási engedély a vételi helyéről Debrecenbe való szállításhoz szükséges igazolvánnyal is szolgál. Vá. sárlási engedélyt személvénként 50 kg mennyiségre az kaphat, aki hatóságilag burgonyaelőállításra való jogosultságról a lakóhelye szerinti illetékes közlekedési körzetű irodában lemond. Az engedély a közlekedési ügyosztály adja. Polgármester.

Gvászrovat

Őzv. Király Ferencné 78. évében elhunyt. Temetése 11-én, kedden délután 2 órakor lesz a II. A. ravatalozóból. Lakás: Székelyhad-ostály u. 14.

Köszönetnyilvánítás. Felejtetlen férjem elhunyt alkalmával mindazon testvérek, nagybátyja, nagynénje a Debrecen város közlekedési hivatalának rokonok és keresztcsülők, jóismerősök és a honvéd zenekarnak, kik a temetésen megjelentek, sírjára koszorút, csekrét helyeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Hamar Sándorné és családja.

Délután 8-ig tart a hivatalos óra a városkázán. A városkázán egyes ügyosztályokban nagyon felgyűlemlett a hátralek, melyet a hivatalos órák alatt nem tudták feldolgozni a tisztviselők. Szabó Kálmán polgármester ezért elrendelte, hogy december 10-11 kezdődőleg a hivatalos óra részben 8 órától délután 3-ig tart. Kárpótlásképpen a polgármester rendelte értékmében december 24-én és december 31-én egész nap hivatalos szünet lesz.

Eltoltak 30 kilogramm szalmát a Vidoni szalmagyár fűtő-16-éből ismeretlen tettesek 1 millió 200 ezer pengő értékben. Az éntőrmester, kőfaragó, kályhás szakosztály ma 11-én, délben 12 órakor szakosztályi ülést tart.

SPORT

A DVSC nagy győzelme. DVSC — Tökecs 8:1. (4:1). Keménytől hideg időben havas pályán játszott a két csapat. A Nagy Mihály — Szilágyi II. Sztics — Szabó II. Ziláhy Kádas — Kóniásov Sándor, Szabó Dobos, Balha összehajlított DVSC remek játék után megérdemelten győzött. A csapata havas pályán pályán a nagyobb tudással rendelkező csapattal szemben győzelme teljes mértékben reális volt. A gólok közül Kóniásov (3), Szabó és Sztics (2-2), Ziláhy pedig egyet ért. A debreceniek esztendősből kilencet, Sziláhy II., Kóniásov és Ziláhy írtak le. A Tökecsves lecsobba Déri volt aki a balfeleket vezetni látta. Polgári játékosok hibákkal tarkítva vezette a mérkőzést.

A labokli táblázaton a nyolcadik lett a DVSC, mert az E-Só 1:0 arányban vereséget szenvedett Szegeden a Szegedől. A táblai eredmények: Vasas—Budai Barátok 3:2. Elektromos—HAC 3:2. Kispóst—Zselé 3:3. A Salsóvárján—Dőcsvör mérkőzés elmaradt. A bajnoki sorrend a következő: 1. Újpest. 2. Vasas. 3. Szeged. 4. Kispóst. 5. Dőcsvör. 6. HAC. 7. Elektromos. 8. DVSC. 9. E-Só. 10. Budai Barátok. 11. Békéscsaba. 12. Salgótarján. 13. Zselé. 14. Tökecsves.

A Nyugati csoportban a Ferencváros 2:0 arányban győzött a Szolnoki ellen a Pécsi VSK 12:2 arányban a Dózsa ellen. A Csopel 10:3 arányban legőzte a Budafokot, míg a Győri BTK 6:0-ra győzött a K. Békéscsaba ellen a Haladás pedig az EMTK-t legőzte 6:0 arányban. Az MTK—Dorog mérkőzést 5:0 arányban az MTK nyerte meg. Meglepetés a SzAC 2:0 arányú veresége az UMTB esztendősből.

A DVSC nek még két mérkőzése van hátra vasárnap az E-Só ellen játszik a DVSC Budapestben, míg december 23-án a Békéscsaba látogat el Debrecenbe.

Debrecen kosárlabdai válogatotts 35:21 arányban győzött Pécs ifjúsági válogatottja ellen és így a döntőbe jutott.

Erdélyben lévő KITERMELT TŰZIFA készletéből 151 ürmőtert természetienekért elcsereálné, vagy pénzért is folyó naplárban eladnák. Békéscsaba utca 63 Nyakas.

DAUERT gázzal mindenkor készit, régi anyaggal. Elsőrendű munkaerők **KIRÁLY FODRÁSNAL** Demkével szemben. Paesirtautca sarok.

Gumi csizmát, cipőt veszek, eladok, cserétek. Gumi hulladékot is veszek. — Ugyanott egy vaskályha eladó. **OROSZ** Plac uca 40. Haagya udvar.

Álomvilág táru szemé elé a **DEBRECENI VASÁRON** a **KASZANYITZKY** cég vitrinjéből, ahol szebbnél szebb herendi porcellánok vannak kiállítva.

